פתרונות נבחרים לשיעורי הבית

תרגיל מס' 1

1. בטא בצורה שקולה את:
1. 
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 באמצעות הקשרים 
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 בלבד.
פתרון: 
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 באמצעות הקשרים 
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 בלבד.
פתרון:
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3. 
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 באמצעות הקשרים 
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 בלבד.
פתרון:
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2. עבור כל אחד מהזוגות הבאים, בדוק האם שני הפסוקים שקולים:
1. 
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פתרון: לא שקולים. אם 
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2. 
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פתרון: לא שקולים. אם 
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3. 
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פתרון: הביטויים שקולים. ניתן להראות בעזרת טבלת אמת. הסבר אחר: אם 
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 אז צד שמאל שקול ל: 
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3. הצרן ושלול את הפסוקים הבאים:
בסעיפים א', ב' ו-ג' אנו מתייחסים לקבוצת המספרים הממשיים. בביטוי "לכל מספר חיובי", למשל, הכוונה היא "לכל מספר חיובי ממשי".
1. לכל מספר חיובי קיים מספר גדול ממנו.
פתרון: 
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שלילה: 
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2. בין כל שני מספרים ממשיים שונים יש מספר רציונלי.
פתרון: 
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שלילה: 
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4. הקשר 
[image: image25.wmf]¯

 מוגדר על ידי טבלת האמת הבאה:
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הוכח כי ניתן לבטא כל פסוק בצורה שקולה, באמצעות הקשר 
[image: image27.wmf]¯

 בלבד. רמז: השתמשו בעובדה כי ניתן לבטא כל פסוק בצורה שקולה באמצעות הקשרים 
[image: image28.wmf]Ø

 ו - 
[image: image29.wmf]Ú

 בלבד.

פתרון: נראה כי ניתן לבטא על-ידי הקשר 
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 את הקשרים  
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נסמן X- הפסוק "אזכה בהגרלה"
Y - הפסוק "אקנה כרטיס הגרלה"
Z - הפסוק "יהיה לי פנאי"
הצרינו את המשפט הבא וקבעו ערכי אמת שלו עבור המקרה ש X אמיתי, Y שקרי ו-Z אמיתי. (אזכה בהגרלה) אם ורק אם (יהיה לי פנאי ולא אקנה כרטיס הגרלה).

פתרון: 
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. בהצבה הנתונה Z והשלילה של Y הם אמת. לכן צד ימין הוא אמת. בהצבה זאת גם X אמת. לכן הפסוק הוא אמת בהצבה זאת.
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